

作为中国三大球中发挥最稳定、战绩最辉煌的中国女排，在2023年虽然取得世联赛亚军和杭州亚运会冠军，但在奥运预选赛上经历连败没能拿到直通巴黎奥运会的门票，让球迷们有些担忧。2024赛季，中国女排面临的不仅是打好世界女排联赛，争取以排名优势入围巴黎奥运会，还要展现球队建设方面的新作为，重塑女排精神，重获球迷的信任。

## “七仙女”阵容有惊喜有担忧

本赛季初，中国女排历经数月的封闭训练后，在世界女排联赛中亮相。主教练蔡斌对中国女排的改造，体现在串联、调配和进攻的能力和速度的提升。王云露减重10公斤，弹跳、移动和进攻能力进步明显；二传刁琳宇与边攻的配合默契，传球速率提升；袁心玥在防守和进攻端也都有上佳的表现。

但世界女排联赛从小组赛到总决赛，蔡斌坚持派遣七位主力首发不动摇的“七仙女”阵容，让这套阵容历经世界诸强的挑战，也在漫长的赛程中

遇到了伤病和消耗。对此蔡斌曾表示，中国女排球员还年轻，经验不多，磨合时间很少，目前这套阵容刚刚开始成型。

虽然中国女排在世界女排联赛首次拿到亚军，但外界为主力阵容的体能状况担忧。在世界女排联赛之后，全队随后接连面对巴黎奥运会资格赛和杭州亚运会的考验。在奥运资格赛前，蔡斌表示此战的目标就是直接拿下奥运资格，但中国女排主力球员的身体状态，实际上已经和世界女排联赛期间大相径庭。

## 奥运资格赛中找到自身问题

在奥运资格赛中，中国女排七人首发阵容连续亮相七轮比赛，成为外界关注的焦点。在输给北美洲新锐加拿大队和欧洲劲旅荷兰队后，主攻李盈莹认为，输球并非输在技术上，主要还是心态问题。在与中北美洲劲旅多米尼加队一战后，李盈莹再次谈及输球原因时坦言：“我觉得我们在比赛的后半程不止是输在心理上，在技术上也没有可以得分的手段了，这是最致命的。”

在数十年的世界大赛中，中国女排用顽强的精神、坚韧的体能和超前的打法塑造出“女排精神”，也让中国球迷习惯于看到女排姑娘们坚持到胜利的一刻。在这当中，既包含了中国女排对胜利的渴望，更有教练组对形势的运筹帷幄。这次奥运资格赛，中国女排的劣势一览无余。球队对加

拿大、荷兰、多米尼加和塞尔维亚在内的对手缺乏最新了解，本队不变的首发阵容让对手们可以有针对性地从容部署。最终中国队仅以四胜三负名列第四，无缘直通巴黎。

在中国女排的七人首发阵容之外，板凳深度同样让人担忧。王云露作为李盈莹对角主攻，本赛季在一传、防守稳定性上进步明显，但存在失误较多、进攻难以突破的问题。来到人人拼命的奥运资格赛，最小的失误会被无限放大。2002年出生的吴梦洁，首次代表中国女排征战世界大赛，有过令人惊艳的表现，也有配合不够流畅导致的机会球丧失。在二传位置，中国女排依然没有新人冒尖，杭州亚运会期间球队召回老将丁霞，但她是否能作为替补二传出战2024世界女排联赛还是未知数。

## 2024年争取拿到巴黎奥运门票

展望2024赛季，中国女排的首要任务当属争夺巴黎奥运会的最后五个参赛名额。根据规则，名额将通过明年的世界排名决定，即截至2024年6月17日世界女排联赛，两支世界排名最高的球队以及未获得奥运会资格中世界排名最高的三支球队分享这五个名额。若中国队能够在明年世界女排联赛分站赛结束后世界排名保持在前十，大概率可以获得参赛资格。

另一方面，中国女排急需作出改变，才能达成希望的目标。此前的失败已经证明，中

国女排由于首发阵容的固定，导致替补球员很难迅速融入队伍给比赛带来改变。在眼下两位中国女排名将张常宁和朱婷的伤情恢复情况不明的情况下，中国女排能否通过国内女排超级联赛发现新锐，输入新鲜血液，值得关注。

据《北京青年报》

# 新赛季大挑战 女排得改变

## 2023年未能拿到直通巴黎奥运会的门票



►李盈莹

## 首届球馆篮球嘉年华 我市七支球队参赛

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 付东升）12月25日晚，“龙腾2024 燃动更好潍坊”——潍坊市“庆元旦 迎新年”全民健身系列活动，潍坊首届球馆篮球嘉年华在潍坊抛物线篮球公园开幕，来自高新区、奎文区的七支球队篮球队参赛。

潍坊首届球馆篮球嘉年华是“龙腾2024 燃动更好潍坊”——潍坊市“庆元旦 迎新年”全民健身系列活动的首项篮球赛事，由高新区篮球运动协会主办，吸引了悦动体育队、乐嘟嘟体育队、红馆篮球队、新地标篮球队等七支球队篮球队参赛。比赛首先在悦动体育队和乐嘟嘟体育队之间进行，悦动体育队队员都是神射手，中投和三分居多，乐嘟嘟体育队则充分发挥速度优势，在内线翻江倒海，上半场两队打得有来有回。下半场风云突变，悦动体育队三分、中投屡屡命中，最终逆转战胜了乐嘟嘟体育队。

本次比赛为篮球爱好者搭建了交流互动的平台，激发了全民健身的热情。

## 近两百名运动爱好者 齐聚“体育达人”盛典



本报讯（潍坊日报社全媒体记者 付东升）近日，2023潍坊市首届“体育达人”（体育宝贝）“燃动之夜”盛典活动隆重举行，活动吸引了近两百名运动爱好者、体育从业者以及支持体育事业的社会各界人士参与，啦啦操、广场舞、武术、体育舞蹈、街舞等五个项目的体育达人团体进行了项目展示。

展演环节，体育达人团体一个接一个登场，相继展示各自的绝活（上图）。曾在全国啦啦操大赛上斩获冠军的潍坊医学院啦啦操队、夺得山东省广场舞比赛冠军的潍坊市广场舞协会彩虹之星艺术团、潍坊学院体育学院舞狮团队、童威武馆少年英雄团等不仅展示了各自精湛的技艺，更将体育达人的活力与自信完美展现出来。

## 斯卢茨基出任 上海申花队主教练

据新华社上海12月27日电 中超上海申花足球俱乐部27日宣布，俄罗斯籍主帅莱昂尼德·斯卢茨基将从2024年1月1日起出任球队主教练。

斯卢茨基出生于1971年，2003年开启执教生涯。2009年10月，斯卢茨基接手俄超劲旅莫斯科中央陆军队，带队七个赛季拿下三个联赛冠军、两个俄罗斯杯冠军和两个俄超杯冠军，个人三度荣膺俄罗斯年度最佳教练。此外，斯卢茨基以俄罗斯国家队主教练的身份率队出战了2016年欧洲足球锦标赛。

上海申花在官方公告中表示：“热烈欢迎斯卢茨基先生及其团队的加入，希望他尽快熟悉球队，构建适合申花的技战术打法，期待更多的年轻球员在他的帮助下取得进一步提升，共同在新的赛季为申花取得更为优异的成绩。”